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   次の（１）から（５）までの各問いに答えなさい。 

（１）あるパレードには男子ｍ人と女子ｎ人がいて，それぞれ２個の風船を持っていました。 

そのパレードで男子と女子が持っていた風船の合計数を表している式が，下のアからエ 

までの中にあります。正しいものを１つ選び○をつけなさい。 

 

ア ２( ｍ＋ｎ )    イ ２＋( ｍ＋ｎ )   ウ ２ｍ＋ｎ    エ ｍ＋２ｎ 

 

 

 

（２） 次の図のような，縦の長さがa，横の長さがb の長方形があります。このとき， ２(a＋b ）は， 

何を表していますか。下のアからオまでの中から正しいものを１つ選び○をつけなさい。 

  

 

ア 長方形の面積 

イ 長方形の面積の２倍 

ウ 長方形の周の長さ 

エ 長方形の周の長さの２倍 

オ 長方形の対角線の長さ 

 

 

 

 

 

（３）２けたの自然数の十の位の数をa  ，一の位の数をb とするとき，その２けたの自然数を表す式を，

下のアからエまでの中から１つ選び○をつけなさい。 

 

ア a b       イ a＋b       ウ １０a b      エ １０a＋b  

 

 

 

 

 

 

 

基礎と活用 

１ 

組 番 名前 文字と式 B 

数学ガッテン!! プリント 今日のガッテン度 



（４）式 ３a＋４b で表される問題を作りなさい。 

 

 

 

 

（５）１辺にｎ個ずつ碁石を並べて正三角形を作りました。ＡさんとＢさんは，碁石全部の個数を下の

図のように求めました。 

   

Ａさんの考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂさんの考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ①Ｂさんの考え方を説明しなさい。 

 

 ②Ａさんの考え方もＢさんの考え方も碁石全部の個数が同じになることを確かめなさい。 

 

 

 

 

 

 

ｎ個 

ｎ個 
正三角形の辺ごとに１つの頂点以外を囲んでいるので， 

１つのまとまりの個数は（ ｎ－１）個である。 

同じまとまりが３つあり，それぞれのまとまりが重ならな

いようにすべての碁石を囲んでいるので，碁石全部の個数

は，３( ｎ－１）個になる。 

したがって，碁石全部の個数を求める式は，３( ｎ－１）

になる。 
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（４）式 ３a＋４b で表される問題を作りましょう。 

 

 

 

 

（５）１辺にｎ個ずつ碁石を並べて正三角形を作りました。ＡさんとＢさんは碁石全部の個数を下の図

のように求めました。 

   

Ａさんの考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂさんの考え方 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ①Ｂさんの考え方を説明しなさい。 

 

 ②Ａさんの考え方もＢさんの考え方も碁石全部の個数が同じになることを確かめなさい。 

 

ｎ個 

ｎ個 
正三角形の辺ごとに１つの頂点以外を囲んでいるので， 

１つのまとまりの個数は（ ｎ－１）個である。 

同じまとまりが３つあり，それぞれのまとまりが重ならな

いようにすべての碁石を囲んでいるので，碁石全部の個数

は，３( ｎ－１）個になる。 

したがって，碁石全部の個数を求める式は，３( ｎ－１）

になる。 

 

正三角形の辺ごとに２つの頂点以外を囲んでいる

ので，１つのまとまりの個数は（ ｎ－２）個である。 

同じまとまりが３つあり，このまとまりで数えた

碁石の個数は，３(ｎ－２)個になる。このとき，各

頂点の碁石を数えていないので，３個を加える必要

がある。したがって碁石全部の個数を求める式は， 

３(ｎ－２)＋３になる。 

 

Ａさんの３(ｎ－１）を計算すると，３ｎ－３ 

Ｂさんの３(ｎ－２)＋３を計算すると 

    ３(ｎ－２)＋３ 

   ＝３ｎ－６＋３ 

   ＝３ｎ－３ 

となり，どちらも同じになる。 
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